

BOLETIN OFICIAL BALEAR

(EXTRAORDINARIO.)

correspondiente al dia 26 de Agosto de 1867.

CAPITANIA GENERAL DE LAS ISLAS BALEARES.

E. M.—Seccion tercera.

El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra me dice lo que sigue:

Las últimas noticias telegráficas recibidas en este Ministerio, dicen lo siguiente:

Cataluña.—Todas las vías férreas y las líneas telegráficas del Distrito están espeditas. La columna del T. C. Rodríguez batió ayer en el territorio de Tapis (Gerona) próximo á la frontera dos partidas de rebeldes obligándolas á entrar en Francia en precipitada fuga. Se han presentado muchos facciosos: tambien lo ha verificado solicitando indulto el Chic de las Barraquetas hermano del Noy, cuya gracia le ha otorgado el Capitan general del Principado interpretando los sentimientos siempre generosos de S. M. la Reina (q. D. g.). Las facciones reunidas de Baldrich y Targarona, han sido batidas y dispersadas completamente á las inmediaciones de Igualada por la columna del Brigadier García Torres, causándoles nueve muertos y algunos heridos y habiéndoles cogido muchas armas y cinco caballerías. El Alcalde de Llorona (Basagoda) con un celo patriótico y recomendable se puso á la cabeza de un somaten y se unió á una columna de Carabineros para hacer frente á una partida de sublevados que andaba por aquel término y á la que derrotaron. Los somatenes de algunos pueblos de Gerona y la Guardia civil de Tortella han hecho varios prisioneros de los cuales cuatro eran franceses fugados de la cárcel de Ceret (Francia). Fernando Pierrard, Roger y 27 individuos de su faccion que fueron obligados á entrar en Francia han sido arrestados por las autoridades de aquel pais y conducidos á la ciudadela de Perpiñan á la que llegarán hoy.

Valencia.—Tranquilidad en todo el distrito despues de la dispersion de la pequeña partida destrozada ántes de ayer en Carlet.

Aragon.—El General Manso de Zúñiga nombrado Comandante general de las fuerzas en operaciones en el alto Aragon, salió de esta Corte el 20: llegó á Zaragoza el 21 y en su impaciente ardor de marchar á ponerse al frente de sus tropas, que ya habian avanzado algunas jornadas, y sin tomar en cuenta el número de los enemigos que podia encontrar en su camino, salió de Zaragoza el mismo dia 21 con una pequeña columna de 250 cazadores de Ciudad-Rodrigo y 50 caballos del Rey. Ayer despues de mediodia encontraron en Linás de Marcuello las facciones reunidas del ex-General Pierrard y Moriones con fuerza de 1200 hombres; y aprovechando el entusiasmo de que iba animada su tropa, atacó resueltamente la posicion de la que despues de dos horas de fuego, fué desalojado el enemigo por un ataque á la bayoneta, cargando al mismo tiempo la Caballería que con su ardor llegó hasta las mismas casas del pueblo. Tomada la posicion y desalojados del pueblo los enemigos, continuó el fuego hasta que agotadas las municiones por ambas partes, las fuerzas de Manso formaron en columna y de este modo aguardaron tranquilamente al enemigo por espacio de hora y media sin que aquel se decidiera á hostilizarla: acercándose la noche la columna se dirigió á Ayerbe donde pernoctó para continuar su marcha esta madrugada á Huesca. Los sublevados se habian retirado hácia Jaca con pérdida de 50 muertos, entre ellos 3 Oficiales, un crecido número de heridos y algunos prisioneros. La columna habia perdido al General Manso de Zúñiga y algunas víctimas de su arrojó, ademas un Capitan y un Teniente heridos, 13 soldados

muertos y 21 heridos. El comportamiento de las cortas fuerzas que componian la columna, ha sido brillante y honra en alto grado á sus individuos como al valiente Ejército que está dando pruebas de ser digno heredero de las glorias tradicionales de nuestros antepasados. El cadáver del valiente y malogrado General Manso fué recogido en el campo por su hijo, Ayudante de campo, quien con sus asistentes y ordenanzas lo condujo á Huesca á donde llegó ayer á las siete de la tarde.

En el resto de la Península sigue reinando completa tranquilidad.

Y habiéndose enterado la Reina (q. D. g.) de los precedentes partes, ha resuelto recompensar los méritos contraídos por las tropas empleadas en la persecucion de las facciones de Cataluña, Valencia y Aragon, y muy particularmente á los individuos de la valiente columna del General Manso de Zúñiga, cuyo comportamiento es superior á todo elogio, proponiéndose asimismo S. M. cuidar de la suerte de las familias de los individuos muertos en los hechos de armas ó á consecuencia de ellos, siendo su Real voluntad que las precedentes noticias y esta su Real resolucion se publiquen en la orden general del Ejército para conocimiento y satisfaccion de todas las clases que lo componen. Madrid 23 de Agosto de 1867.

Tarragona 24 de Agosto de 1867, once 40 minutos mañana.

El Gobernador militar al Sr. Ministro de la Guerra:

En Santa Coloma de Queralt se han presentado al Jefe del Batallon Cazadores de Alcántara, con todas sus armas, municiones y efectos de guerra, 480 sublevados procedentes de las partidas de Escoda y Baldrich.

Huesca 24 de Agosto de 1867, once y 30 minutos mañana.

El Comandante militar al Sr. Ministro de la Guerra:

Las facciones Moriones Pierrard estaban anoche en Rosal, dirigiéndose á Jabierrelatre y Aguilue. Van diseminados y descontentos separándose algunos grupos que son perseguidos por varios Alcaldes; el grueso reunido. El General Vega con batallones Talavera, Ciudad-Rodrigo, 2.º de Murcia, Coraceros y 100 caballos Borbon, en Huesca; Cuesta con Carabineros, Santa Cilia; Solano y Ulibarre, Sarsamarcuello. En Boltaña, temor de invasion por la faccion de Contreras. Los sublevados de Pierrard-Moriones, van desertando y presentándose á las Autoridades algunos paisanos y Carabineros.

Zaragoza 24 de Agosto de 1867, doce 45 minutos mañana.

El Capitan general al Sr. Ministro de la Guerra:

Segun parte que recibo de Jaca se van presentando, al indulto que concedí, algunos Carabineros en los valles y á los Alcaldes; habiéndolo hecho un sargento con otros seis al de Santa Cilia. Muchos se van separando de la faccion, la que sigue perseguida de cerca por la columna Solano y en la mayor desanimacion.

Lo que se publica por medio de Boletin oficial extraordinario, para conocimiento de los habitantes de estas Islas. Palma 26 de Agosto de 1867.

JOSÉ GARCÍA DE PAREDES.

BOLETIN OFICIAL BALIAR

(EXTRAORDINARIO)

Correspondiente al día 26 de Agosto de 1867

CAPITANA GENERAL DE LAS ISLAS BALEARES

E. M. - Sección Terceira

El Comandante Militar al Sr. Ministro de la Guerra: En cumplimiento de las Cortes, he sido brillante y he sido en alto grado a sus individuos como el valiente ejército que está dando pruebas de ser digno heredero de las glorias tradicionales de nuestros antepasados. El cadáver del valiente y distinguido General Maso me ha recobrado en el campo por su hijo. Ayudante de campo, para con sus asistientes y ordenanzas lo condujo a Huesca a donde he de estar a las siete de la tarde.

En el resto de la Península sigue reinando completa tranquilidad. Y habiéndose enterado la Real (p. D. y) de los precedentes partes en resolución recomendar los méritos condecorados por las tropas compuestas en la persecución de las facciones de Cataluña, Valencia y Aragón, y muy particularmente a los individuos de la valiente columna del General Maso de Xúñiga, cuyo comportamiento es superior a todo elogio, proponiéndose así mismo S. M. condecorar de la suerte de las familias de los individuos muertos en los hechos de armas a la consecuencia de ellas, si en su Real voluntad que las precedentes noticias y esta su Real resolución se publicasen en la orden general del ejército para conocimiento y satisfacción de todas las clases que lo componen. Madrid 23 de Agosto de 1867.

Madrid 23 de Agosto de 1867, once 10 minutos mañana

El Comandante Militar al Sr. Ministro de la Guerra: En cumplimiento de las Cortes, he sido brillante y he sido en alto grado a sus individuos como el valiente ejército que está dando pruebas de ser digno heredero de las glorias tradicionales de nuestros antepasados. El cadáver del valiente y distinguido General Maso me ha recobrado en el campo por su hijo. Ayudante de campo, para con sus asistientes y ordenanzas lo condujo a Huesca a donde he de estar a las siete de la tarde.

Madrid 23 de Agosto de 1867, once 10 minutos mañana

El Comandante Militar al Sr. Ministro de la Guerra: En cumplimiento de las Cortes, he sido brillante y he sido en alto grado a sus individuos como el valiente ejército que está dando pruebas de ser digno heredero de las glorias tradicionales de nuestros antepasados. El cadáver del valiente y distinguido General Maso me ha recobrado en el campo por su hijo. Ayudante de campo, para con sus asistientes y ordenanzas lo condujo a Huesca a donde he de estar a las siete de la tarde.

Madrid 23 de Agosto de 1867, once 10 minutos mañana

El Comandante Militar al Sr. Ministro de la Guerra: En cumplimiento de las Cortes, he sido brillante y he sido en alto grado a sus individuos como el valiente ejército que está dando pruebas de ser digno heredero de las glorias tradicionales de nuestros antepasados. El cadáver del valiente y distinguido General Maso me ha recobrado en el campo por su hijo. Ayudante de campo, para con sus asistientes y ordenanzas lo condujo a Huesca a donde he de estar a las siete de la tarde.

Madrid 23 de Agosto de 1867, once 10 minutos mañana

El Comandante Militar al Sr. Ministro de la Guerra: En cumplimiento de las Cortes, he sido brillante y he sido en alto grado a sus individuos como el valiente ejército que está dando pruebas de ser digno heredero de las glorias tradicionales de nuestros antepasados. El cadáver del valiente y distinguido General Maso me ha recobrado en el campo por su hijo. Ayudante de campo, para con sus asistientes y ordenanzas lo condujo a Huesca a donde he de estar a las siete de la tarde.

En el resto de la Península sigue reinando completa tranquilidad. Y habiéndose enterado la Real (p. D. y) de los precedentes partes en resolución recomendar los méritos condecorados por las tropas compuestas en la persecución de las facciones de Cataluña, Valencia y Aragón, y muy particularmente a los individuos de la valiente columna del General Maso de Xúñiga, cuyo comportamiento es superior a todo elogio, proponiéndose así mismo S. M. condecorar de la suerte de las familias de los individuos muertos en los hechos de armas a la consecuencia de ellas, si en su Real voluntad que las precedentes noticias y esta su Real resolución se publicasen en la orden general del ejército para conocimiento y satisfacción de todas las clases que lo componen. Madrid 23 de Agosto de 1867.